

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
14-й  
№ 108 (2567)  
СРЕДА,  
2  
ИЮНЯ  
1965 года  
Цена 2 коп.

## В НОМЕРЕ ЧИТАЙТЕ:

- ◆ Что происходит в мире?
- ◆ Приходите к книге!
- ◆ На итоговых занятиях
- ◆ Заглянем в древнюю Грецию
- ◆ О чем сообщили читатели...
- ◆ Вам, любители спорта и болельщики!

## НОВОСТИ

**Волгоград.** 50 миллиардов киловатт-часов электроэнергии выработано на Волжской ГЭС имени ХХII съезда КПСС со дня пуска первых агрегатов. Более полутора миллиардов киловатт-часов выработано сверх плана. За счет снижения себестоимости электроэнергии сэкономлено около пяти с половиной миллионов рублей.

На правом снимке: лучшие производственники ГЭС. Все они участвовали в строительстве электростанции. Слева направо — мастер электроцеха В. Г. Игнатьев, электромонтер-приборист П. Д. Деятов, электрослесарь подстанции постоянного тока Г. А. Подберезников, бригадир электромонтеров-кабельщиков В. Ф. Седых, старший мастер машинного цеха А. Е. Абрамов. На левом снимке — в машинном зале Волжской ГЭС имени ХХII съезда КПСС.

Фото Ю. Евсюкова.

Фотохроника ТАСС.

## ПЕРВАЯ ПРОДУКЦИЯ

В ночь с 30 на 31 мая коллектив цеха флотарегентов предприятия нефтяников выдал первую продукцию — сырые спирты. После дистилляции спирты как товарная продукция будут использоваться для обогащения руд цветных металлов.

## НАРАЩИВАЯ ТЕМПЫ

Ежемесячно выполняет государственный план комсомольско-молодежный цех № 6 завода ЖБИ-1. Майское задание коллектив завершил на 4 дня раньше срока. На протяжении нескольких лет хорошо трудится здесь бригада Николая Маркова. Месячное задание она выполнила еще 28 мая. Выпускаемая бригадой продукция только хорошего качества.

Неплохо работают другие бригады. Отличных

результатов добилась бригада, руководимая Ковалевым Адамом Михайловичем. Ежедневно выполняла производственные задания на 120—140 процентов, она 20 мая рапортовала о завершении месячного плана. За последнюю декаду она изготовила 280 кубометров сборного железобетона сверх плана.

**А. ЖИНИЖКОВ,**  
мастер, слушатель факультета журналистики.



На монтажном участке треста Востокэнергомонтаж сейчас напряженный момент: готовятся металлоконструкции для следующей очереди ТЭЦ НПЗ.

Вот один из тех, кто вкладывает свой труд в строительство сибирской энергетике, — электросварщик Михаил Васильевич Козлов.

Фото А. ХАМЗИНА.



## АТАКИ ПОВСТАНЦЕВ

**КАНП.** Три английских солдата были убиты и несколько ранено в результате взрыва в штаб-квартире английских оккупационных сил в Сахаре (Оман). Сообщая об этом, представительство имама Омана в ОАР подчеркивает, что эта операция произведена патриотами, борющимися за освобождение Омана от английского господства.

### ПАМЯТИ ЖЕРТВ ФАШИЗМА

**ПРАГА.** Трудящиеся Чехословакии отметили 20-ю годовщину освобождения Советской Армией гитлеровского концентрационного лагеря — Терезин. В этом лагере смерти фашисты замучили свыше 60 тысяч человек семнадцати национальностей.

На массовом митинге, состоявшемся в Терезине, присутствовали делегации трудящихся

республики, бывшие узники лагеря, участники антифашистской борьбы и движения Сопротивления ряда европейских стран, представители посольств, аккредитованных в Праге.

С речью на митинге выступил член Президиума ЦК КПЧ, секретарь ЦК КПЧ Иржи Гендрих. Он подчеркнул решающую роль советского народа и его героической армии в разгроме гитлеровской Германии.

## ГНУСНАЯ ВЫЛАЗКА

**ПАРИЖ.** На кладбище Пер-Лашез злоумышленники сожгли ночью крышу трибуны, воздвигнутой для предстоящей церемонии, посвященной памяти жертв Парижской коммуны.

### ОТ ИМЕНИ МИЛЛИОНОВ ЖЕНЩИН

**БЕРЛИН.** Секретариат Международной демократической федерации женщин направил Совету Безопасности ООН телеграмму, в которой от имени многих миллионов женщин всех континентов вновь выражает возмущение по поводу участия американских войск в кровавых событиях в Санто-Доминго, нарушения суверенитета доминиканского народа.

Мы требуем, говорится в телеграмме, принять меры к незамедлительному выводу иностранных войск из Санто-Доминго и обеспечить уважение права доминиканского народа на самоопределение.

### ИЗ ФРГ — В ГДР

**БЕРЛИН.** За последние четыре недели из Западной Германии в Германскую Демократическую Республику переселилось 669 человек. 228 из них являются квалифицированными рабочими. Об этом сообщили агенты АНД.

## ТРАГЕДИЯ В ПАКИСТАНЕ

**КАРАЧИ.** Последствия огромной силы циклона и прерывной волны, обрушившихся на южное побережье Восточного Пакистана 12 мая этого года, сказываются до сих пор. От этого стихийного бедствия, по официальным подсчетам, погибло 12,762 человека. А неофициальные данные определяют количество жертв в 30,000 человек. Особенно большие разрушения причинены округу Барисал. Здесь насчитывается 11,000 погибших.

Считают, что в Дакке (Восточный Пакистан) разрушено более 90 процентов домов. Прервана телефонная связь. Потери скота, одного из основных богатств Восточного Пакистана, определяются в десятки тысяч голов. Министр финансов определил ущерб, нанесенный провинции, примерно в 200 миллионов долларов.

## ПОЛЕЗНЫЙ ВИЗИТ

**ШЕЛИХОВ** — младший брат Ангарска. Ему нет еще и десяти лет. И населения в Шелихове в шесть раз меньше, чем в Ангарске. Но разница в «возрасте» не мешает дружбе двух юных городов.

Много интересного узнали о новом городе работники Ангарского горкома КПСС, парткомов, секретари крупных партийных организаций, посетившие в минувший понедельник Шелихов. Гостеприимные хозяева показали свои городские — Иркутский алюминиевый завод, рассказали о делах коллектива металлургов, о перспективах завода и города.

Два года назад завод был убыточным, теперь вышел в чис-

ло рентабельных предприятий. Сейчас алюминий выплавляется в четырех корпусах. В июне строители и монтажники сдадут в эксплуатацию пятый корпус, ведется сооружение шестого. В дальнейшем производственные мощности завода будут наращиваться. В частности, предусмотрено строительство кабельного производства. Завод будет выпускать кабель 50 наименований.

В недалеком будущем в Шелихове будет жить 140 тысяч человек. В городе будут построены швейная и трикотажная фабрики.

Ангарчане пригласили шелиховцев в гости. Ответный визит состоится в июне.

## ПРАЗДНИК КНИГИ

5 июня книжные магазины города после обеденного перерыва (если не будет дождя) открываться не будут. Почему?

Потому что все продавцы будут работать на площади имени Ленина за прилавками, заваленными новыми книгами. В этот день в 16 часов у памятника В. И. Ленину общественный совет по распространению книги, дирекция книготорга проводят

### БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК КНИГИ

В программе праздника:

- встречи с писателями и поэтами, художниками и артистами;
- литературная викторина;
- конкурс на лучшего чтеца;
- подписка на новые собрания сочинений;
- большой книжный базар;
- встреча с ожившими героями книг;
- обзоры новых поступлений.

Книголюбцы Ангарска! Приходите на праздник! Пусть эта информация служит для вас пригласительным билетом.

В политкружках, теоретических семинарах, школах коммунистического труда проходят заключительные занятия. Учебный год завершается организованно. Итоги политической учебы особенно хороши там, где партийные организации держали под постоянным контролем работу сети политпросвещения, где руководители кружков и семинаров искали и применяли новые формы пропаганды марксистско-ленинской теории, экономических знаний. Ниже публикуются заметки о предварительных результатах учебы в некоторых партийных организациях.

# РАЗДВИГАЯ ГОРИЗОНТЫ ЗНАНИЙ

ИДУТ ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ В СЕТИ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

## 1. ХОРОШАЯ ЛЕКЦИЯ — ЭТО МНОГО!

Несколько необычно была организована политическая учеба в этом году в парторганизации управления строительства. Для слушателей пяти теоретических семинаров (всего их работало семь) читались общие обзорные лекции по очередным темам. Каждую лекцию готовил один из руководителей семинара или кто-нибудь из руководящих работников стройки.

Лектор по времени и по нагрузке (одна лекция в год) мог достаточно квалифицированно выступить перед слушателями. Практика показала, что этот метод вполне оправдал себя. Лекции, прочитанные заместителями главного инженера строительства Ю. А. Корневским, Э. С. Стельнякиным, главным бухгалтером Д. В. Богдан-Курлюком, заместителем начальника планового отдела Л. М. Позаном и другими, довольно раскрывали теоретические положения, потому что докладчики иллюстрировали многое из этих положений конкретными примерами в фактах из жизни нашего города, коллектива строителей.

Семинарские занятия проводились по группам. Здесь был принят метод подготовки рефератов отдельными слушателями. Обсуждение этих рефератов, как правило, проходило активно.

Итоговые занятия во всех семинарах проведены по такому же методу. Рефераты готовились по нескольким основным вопросам всех тем программы, рекомендованной ЦК КПСС. Из 120 слушателей всех семинаров с рефератами на итоговых занятиях выступило 47. Выступления были теоретически правильно, глубоко продуманы. В обсуждении рефератов участвовало подавляющее большинство слушателей.

О том, что метод чтения общих обзорных лекций способствует углублению знаний слушателей, свидетельствует также опыт партийных организаций УПП, СМУ-3, СМУ-7 и других. Этот метод вполне применим для кружков, семинаров и школ, занимающихся по данной программе.

## 2. СЕМИНАР — ФОРМА САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ УЧЕБЫ

Теоретический семинар — это форма самостоятельной учебы. Некоторые пропагандисты считают, что слушатели должны усваивать только материал, опубликованный пропагандистом. Так считал до нынешнего учебного года руководитель семинара для парторганизации КЖКХ И. И. Сидоров. Но практика пропагандистской работы убедила его, что слушателям надо давать возможность самим обобщать материал по теме. Раньше т. Сидоров по каждой теме читал подробную лекцию. Слушатели на собеседованиях ограничивались только положениями и примерами, изложенными в лекции, сами не читали первоисточников, не обобщали материал.

Пропাগандист решил предоставить слушателям больше самостоятельности в подготовке к семинарским занятиям: он кратко излагал тему, обращал внимание на основные положения, указывал литературу. По каждой теме готовились все слушатели. Первое же собеседование прошло значительно активнее, чем раньше.

Этот метод приняли на вооружение пропагандисты двух других семинаров, работающих при парторганизации КЖКХ. Вместо итоговых занятий проведена теоретическая конференция, в которой участвовали слушатели всех трех семинаров. К конференциям готовились также все слушатели.

Желающих было много, но успели высказаться за 2 часа только 10 человек. Слушателям была предоставлена полная инициатива. Ставился вопрос, желающий освещал его, другие дополняли. Особенно активно участвовали в беседе и показывали глубокие знания тт. Корольчук, Богомолова, Шумова, Почеулыко, Сухих, Заикина.

Опыт работы семинаров КЖКХ, руководимых тт. Сидоровым И. И., Тимофеевым А. В., Патрином П. С., говорит о том, что слушателям теоретических семинаров надо предоставлять больше возможности готовить к семинарским занятиям самостоятельно.

## 3. УЧЕТЬ ОШИБКИ ГОДА МИНУВШЕГО

В НАЧАЛЕ учебного года в трамвайном парке было создано три кружка, однако итоговое занятие состоялось только в одном. Кружки комсомольский и водителей и диспетчеров (пропагандисты тт. Измаилов А. И., Веткин С. Т.) распались в начале учебного года. И в этом повинны прежде всего сами руководители кружков, не желавшие заниматься организаторской работой.

Слушатели кружка, руководимого начальником управления т. Лукьяновым И. М., изучили все 12 тем учебной программы. Итоговое занятие здесь прошло оживленно. Все слушатели были хорошо подготовлены. Но в работе этого кружка была велика вина. В течение года посещаемость была немногим более 60 процентов. Очень редко ходили на занятия тт. Рудаков, Кокоулин, Кочнев. Партбюро обсуждало коммунистов тт. Кокоулина, Рудакова, но она не сделала для себя выводов, последний даже не явился на итоговое занятие.

Развал работы двух кружков, низкая посещаемость занятий вполне объяснимы. Партбюро (бывший секретарь т. Бердяков) формально пошло к комплектованию кружков. В них зачислялись все подряд без учета желания, уровня образования. Был нарушен принцип индивидуального подхода к людям.

Ошибки минувшего учебного года надо предупредить в будущем.

И. ИВАНОВ.

Один раз в четыре года прохолодит Олимпийские игры, чья история уходит в далекое прошлое, в те времена, когда на Бакавском полуострове, в Малой Азии и на островах Эгейского моря существовали многочисленные рабовладельческие города — государства древней Греции. Они вели между собой частые войны, и каждый свободный гражданин был готов встать на защиту своего города с оружием в руках. Вооружение воина составляли: шлем, панцирь, поножь, круглый щит, копье и меч, сделанные из бронзы и весившие более 30 килограммов. Чтобы носить на себе такую тяжесть, требовалось разностороннее физическое развитие.

Поэтому греческие юноши с раннего детства занимались физкультурными упражнениями. Они воспитывали в себе силу, ловкость, мужество и выносливость. Особенно суровым было воспитание в древней Спарте, которое еще в древности вошло в пословицу.

Греческие юноши на состязаниях выступали без одежды. Они заботились о красоте и хорошем сложении своего тела, чтобы не пришлось стыдиться своей наготы. Состязания делали их здоровыми и сильными. Занятия атлетикой были частью повседневной жизни каждого свободного гражданина Греции.

В древних Афинах презирали нетренированных юношей, считая это таким же признаком неучастия, как неумение читать. Философ Платон называл хромым человеком, тело и душа которого не были одинаково развиты. Сам он выступал на Олимпийских играх, а знаменитый математик Пифагор был даже победителем в кулачном бою.

Обипетреческие состязания атлетов происходили в разных городах, но самыми знаменитыми были игры в Олимпии, которые основал великий греческий герой Геркулес, посвятив их своему отцу — верховному богу — громовержцу Зевсу.

На время олимпиад устанавливалось священное перемирие. В это время запрещалось вести войны, и каждый мог прийти в Олимпию даже через неприязельную страну. Под страхом проклятия никто не мог появиться в Олимпии с оружием в руках.

Три года в священной роще Олимпии царил торжественный тишина, и лишь редкие путешественники нарушали покой этого города храмом и статуей. Но каждый четвертый год, в июле или августе, тысячи людей со всех концов древнего мира прибывали на Олимпийские игры.

ВЫСТУПЛЕНИЕ на Олимпийских играх считалось большой честью и для атлета, и для его родного города. В играх могли принять участие только свободные и полноправные граждане греческих городов. Огромными массам рабов которых считали «говорящими орудиями», доступ на игры был закрыт. На Олимпийские игры не допускали и женщин под страхом смертной казни, ибо греки считали, что присутствие женщины приносит атлету несчастье. Атлеты давали клятву не пользоваться запрещенными приемами и строго соблюдать правила состязаний.

Программа Олимпийских игр со временем изменялась. На первых играх в 776 г. до н. э. был только бег на стадион (185 м). Затем появлялся двойной бег, долгий бег на 24 стадия, пятиборье, куда входили бег, прыжки, метание диска, копья и борьба, кулачный бой, скачки на колесницах.

бег в вооружении, состязания мальчиков и панкратий, сочетавший приемы кулачного боя и борьбы.

В эпоху расцвета греческой атлетики, в VI—V вв до н. э., игры продолжались пять дней. В первый день совершались торжественные процессии, и на атлеты закаливали и сжигали жертвенных животных в честь богов. Во второй день происходили скачки на лошадях, тонки колесниц и пятиборье, в третий — состязания мальчиков, в четвертый — все остальные состязания. В последний день в честь атлетов победителей устраивали торжественный пир.

В О ВРЕМЯ раскопок Олимпии археологи обнаружили стартовые каменные полосу, с которых начинали бег греческие атлеты. Места бегунов одно от другого отделялись деревянными столбами. В Олимпии могло одновременно стартовать 20 бегунов. Глашатай подавал команду: «занять место ноги к ногам». Если кто-нибудь из атле-

борьбе применяли подложку захват ноги, руки или корпуса. Высоко оценивалось искусство выполнения приемов.

В кулачном бою для защиты рук использовали длинные тонкие ремни, которыми обматывали руки от локтя до кисти и пальцы. Бой шел на широкой площадке. Не было раундов. Юноши боролись до конца. Бывало, что они так уставали, что по взаимному согласию устраивали передышку. Правялом кулачного боя была остротонкость и выдержка. Греки не знали деления атлетов по весовым категориям, и юноши стремились окрепнуть и потолстеть, чтобы их удары были более сильными. Удар по корпусу считался непрофессиональным, и удары наносили только по голове. Кулачные бои были известны в Греции как «люди со сплюснутыми ушами».

Панкратий, по выражению греческого поэта, требовал силы льва и хитрости лисицы. В нем позволялась борьба, удары кулаком и ногой, различные болевые при-

# ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ В ДРЕВНЕЙ ГРЕЦИИ

НАШ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕКРАСНОГО

тов начинал бег раньше времени, то у греков существовало правило: «Те, кто стартует слишком рано, должны быть побиты». Атлеты бежали по твердой дорожке, резко взмахивая руками и отталкиваясь от земли передней частью стопы. Время бега не записывалось. Греческие писатели утверждают, что был бегун, которого видели только в начале бега или в конце его, а посредине юноша «был незрим». Рассказывали также о бегуне, который мог догонять и ловить зайцев. Но, скорее всего, эти рассказы представляют собой чистейший вымысел, так же как и сообщение о юноше, который прыгнул с разбега на 17 м 20 см.

Прыжки, как и все остальные состязания, проходили под звуки флейты. Греки знали толкую прыжок в длину. При этом атлет пользовался каменными или бронзовыми гантелями. Разбежавшись, юноша отталкивался от каменного возвышения, резко выбрасывая руки с гантелями вперед, затем вниз и снова вперед. Такое движение помогало прыгнуть дальше. Если прыгун спотыкался, падал или приземлялся так, что одна нога была впереди другой, прыжок не засчитывался.

Диски были бронзовые, часто их украшали фигурками животных или птиц. Найденные при раскопках диски весят от 1,2 кг до 5,7 кг. Перед броском натерли оливковым маслом диск сымагли неском, чтобы он не выскальзывал из рук. Греки не знали современного приема броска. Сжав диск в правой руке, они делали несколько взмахов и бросали его. Место падения отмечали деревянным колышком.

Пятиборье завершала борьба, которая была одним из древнейших видов спорта.

ЧТОБЫ определить, кто с кем должен встретиться, атлеты вынимали из серебряного сосуда бронзовые жетоны с буквами на них. Жетоны с одинаковыми буквами было два. Местом для борьбы служила площадка с разрыхленной землей. Для победы нужно было трижды бросить противника на землю. В

Одни из любимых приемов панкратия заключался в том, что атлет хватал противника за плечи, а сам падал на спину, упираясь ногами в живот противника, и таким образом сильно бросал его через голову.

В СЕ ЭТИ состязания имели практическое значение. Сильные, тренированные и выносливые атлеты могли во время опасности достойно защитить родной город.

Атлетам - победителям на Олимпийских играх вручали венок сплетенный из ветвей оливкового дерева. Когда юноша возвращался в свой город, его встречали с необыкновенным почтением. Поэты прославляли его в своих произведениях, а скульпторы создавали прекрасные бронзовые статуи победителей. Об их подвигах передавались рассказы из поколения в поколение. И порой в этих рассказах было трудно отличить правду от вымысла. Кулачный боец Милон сжимал правой рукой яблоко так, что никто из атлетов не мог разжать его пальцы, а яблоко оставалось неповрежденным. Намотав на голову веревки, Милон разрывал их напряжением мускулов. После своей четвертой победы в Олимпии атлет взвалил на свои плечи четырехгодовалого быка, обнес его вокруг стадиона, заколол быка, изжарил и сам за один день съел быка.

Олимпийские игры в древности продолжались до 394 г. н. э., когда в Римской империи стало господствующим религией христианство и состязания в честь Зевса были запрещены. В прошлом веке археологи открыли развалины Олимпии. Тогда же по инициативе французского педагога П. Кубертена решено было начать Олимпийские игры. И когда в начале 19 века в день закрытия Олимпиады, все делегации проходили по стадиону, первой идет спортивная делегация Греции, родины Олимпийских игр.

Б. РИВКИН, старший научный сотрудник Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина (Москва).

## Жильцы на чемоданах

Дом 24 квартала 94 центральная жилищная комиссия объявляла заявку на аренду, но предлагала заселить 1 мая, так сказать, сделать хороший подарок почти 200 семьям трудящихся.

Но проходит уже май, а день заселения в сейчас неяс-

вен. Будущие новоселы подготовили свои старые квартиры к сдаче: побелили, покрашили и сейчас, по существу, сняты на чемоданах.

Подобный случай не первый. Перед октябрьскими праздниками три дома после распределения не заселялись около

трех месяцев. Лишь серьезное вмешательство партийного комитета строительства исправило положение.

К подобным случаям нельзя быть равнодушными.

П. БУНТУШКИН, зам. председателя заводского комитета.

# ВСТРЕЧА С ИСКУССТВОМ- РАДОСТЬ

**З**АВЕРШИЛСЯ смотр самодельных коллективов клубов и предприятий строительства, проходивший под девизом «Я люблю тебя, жизнь».

Более двух тысяч участников художественной самодеятельности показали свое искусство в концертах на сцене актового зала строителей. В смотре приняло участие 15 самодельных коллективов предприятий строительства и 7 клубов. Жюри фестиваля присудило первое место лауреату прошлого года фестивалю, проходившего под девизом «Расцветай, Сибирь» — коллективу ЭЖБИ-2, второе место — коллективу монтажного треста и третье — СМУ-5, ЭЖБИ-4 и ЖКУ.

33 коллектива художественной самодеятельности награждены дипломами лауреатов фестиваля, 50 участников удостоены высшей награды — именного жетона лауреата фестиваля, 151 — Почетными грамотами фестиваля. На концертах побывало 17 тысяч зрителей. Актовый зал всегда был переполнен: ангарчане любят самодельное искусство.

Наибольший успех выпал на долю хореографических коллективов. Пусть на меня не обидятся поклонники других жанров искусства, если я скажу, что танцевальные коллективы на смотре вызвали наибольший интерес.

Шуточная танцевальная картинка «Было у тещи семеро зятя» (исполнял танцевальный коллектив строительного-монтажного треста, руководитель В. И. Толченова), шуточный народный танец «Петуши», «Усманский перелес» (в исполнении танцоров актового зала, руководитель В. И. Киселев), грузинская лезгинка и свадебный танец (самодельный коллектив СМУ-5, руководитель И. Н. Канакова) были восторженно приняты зрителями.

Вокальное искусство было представлено в концертах чрезвычайно разнообразно. Солисты исполняли русские,

украинские, башкирские песни, произведения классиков, современные песни зарубежных и советских композиторов. Особо хочется отметить двух певцов, обладающих красивыми по тембру голосами и артистичностью. Это Галина Татарничева (актовый зал) и Валентина Аверьянова (клуб «Мир»).

Характерная особенность смотра — появление новых хоровых коллективов: в ЖКУ, ЭЖБИ-4. Возродился интерес к мужским хорам. Так, в заключительном концерте выступил мужской хор актового зала, который исполнил песню «Часовой на посту» (музыка Долуханяна, текст Лисянского, руководитель хора Е. М. Лобода).

Хочется отметить и то, что самодеятельность становится все более массовой, из ее среды вырастают талантливые исполнители, такие, как Василий Ленит, Клавдия Капаева, Валентина Живулько, Юрий Решетников, Анатолий Андропов и многие другие.

Сравнивая прошлогодний фестиваль со смотрам самодеятельности этого года, надо сказать, что коллективы художественной самодеятельности выросли не только численно, возросло и качество исполнения.

Но есть у нас и такие предприятия, где нет никаких кружков художественной самодеятельности. Далеко не все делают руководители таких предприятий, как СМУ-2, СМУ-1, ДОК-1, ДОК-2, орс-3, для вовлечения молодежи в кружки, хотя по своим возможностям они находятся в наиболее выгодных условиях. Не любят, видимо, их руководители искусство. И дело не в Почетных грамотах и медалях, хотя это очень приятно, а в том, что тысячи зрителей становятся постоянными поклонниками самодельного искусства.

Я хочу еще раз повторить — пусть больше будет у нас участников художественной самодеятельности! Не каждый из них достигнет творческих высот, но о каждом скажут «стала, самородок». Но уже само соприкосновение с чудесным миром искусства — радость. Оно одухотворяет человека, возмужает его.

**Р. ПОБЕДИНСКАЯ,**  
инструктор культурно-массовой работы группы строителей.

# ЧИТАТЕЛЬ РАСКАЗЫВАЕТ, СОВЕТУЕТ

## Запущенный двор

КВАРТАЛ 26 достаточно озеленен, он один из «старых» в городе и мог бы по праву стать местом отдыха для его жителей. Но...

При входе во двор домов № 15 и № 1 бросается в глаза полуразрушенная изгородь, сломанные насаждения. При разговоре с жильцами этого квартала выясняется, что главными виновниками этой картины являются подростки-школьники, которые собираются сюда из других кварталов. Хотелось бы, чтобы родители этих школьников поинтересовались, где их дети находятся до 11, а то и до 12 часов ночи.

В квартале 26 находится пункт сдачи стеклосуду. Здесь можно наблюдать такую картину: неприятную посуду разгневанные сдатчики бьют прямо здесь. И еще одна беда в квартале: в свое время здесь не были заасфальтированы дорожки между домами и входы во дворы.

Но благоустройство квартала зависит от самих жильцов. Надо строго соблюдать чистоту, каждому подумать, как лучше и больше озеленить двор, украсить цветами балконы, сделать во дворе как можно больше цветочных клумб. Нужно активно участвовать в проводимых воскресниках по очистке дворов, озеленению. Каждому поставить задачу: превратить свой двор в цветущий сад.

Необходимо подумать и об организации детских площадок. И совсем неплохо было бы при каждом квартале организовать клуб подростков, что уже практикуется в Иркутске.

**В. ОРИШИЧ, Н. КАЛАЧЕВА, Н. ВОРОНОВА,**  
слушатели факультета журналистики.



Для коллективного решения собрал народ директор в срок, внимательно прослушал мнения И... общим мнением преисбрег. Здесь только видимость оля, что все решалось коллективно, А коллективность быть должна Действительной, а не фиктивной! Агитплакат художника И. Фридман, стихи И. Горина, Фотохроника ТАСС.

## ХРОНИЧЕСКАЯ „БОЛЕЗНЬ“

Ежегодно медицинские работники города с апреля начинают проведение профилактических медицинских осмотров на предприятиях. В учреждения приходят все специалисты: стоматолог, окулист, эндокринолог, терапевт, невропатолог, онколог, хирург. За 20—30 минут каждый работник имеет возможность проверить свое здоровье, получить необходимые рекомендации, не теряя времени на посещение поликлиники.

Ныне врачи поликлиники № 1 начали медосмотр с автобазы города. К сожалению, администрация предприятия во главе с Федоровым несерьезно отнеслась к этому делу.

— Не можем снять шферов с линий, — звучит его «убедительный» довод.

— Давайте любое удобное для вашей работы время, — предложили врачи.

Начинали медосмотр с 14 часов, приходило мало людей. Однажды автобаза предложила начать осмотр с 7 утра. Приехали... И до 9 часов сидели без дела Договорилась на 9 часов утра. Врачи собрались к девяти, а начальник отдела кадров т. Новикова заявила, что она ничего не знает, с ней никто не договаривался, и она не может направить людей, хотя на предыдущем осмотре сама предложила это время. В результате у 8 врачей сован рабочий день. В поликлинике отказали в приеме больным, а на автобазе не пожелали организовать осмотр работников. Ведь это же безответственность! К сожалению, неорганизованность — хроническая болезнь автобазы.

**Е. ГРИГОРЬЕВА,**  
главный врач поликлиники № 1,  
врачи **С. ШАМЕНКОВА,**  
**М. НЕМЦИНОВА,**  
**Л. СЕНКЕВИЧ,**  
**Н. СТОЛЕСНИКОВА,**  
**В. УСКОВА.**

## СПАСИБО, РЕБЯТА!

Мне 72 года, живу я один — отвстили они. И навели та в однокомнатной квартире и кой порядок в доме, какого я мне трудно выполнять всякие домашние дела. Однажды в — Большое спасибо вам, квартире раздался звонок. От Люда Кузьмина, Лора Бояркова — на площадке трое ребят — и Олег Майоров.

— Что хотите, ребята?  
— Мы будем вам помогать,  
**И. СЕРЕБРЯКОВ,**  
пенсияер.

## РУКУ—В БЕДЕ

У нас в доме случилось мы благодарны киоскеру несчастье: однажды я по Валентине Николаевне Гутеряла сумочку, в которой баревой, которая нашла были деньги (170 рублей) сумочку и вернула нам. А. ЕРЕМЕЕВА, жительница города.

## ЛЕТНИЕ ЗАБОТЫ

ЛЕТО принесло в город много забот. Большие задачи встали перед трестом благоустройства, домоуправлениями и жителями: они должны озеленить, украсить свой город цветами. Но забота об охране зеленых насаждений ложится именно на горожан.

Мы живем в 88 квартале, у театра «Мир». Каждый год жители квартала, школьники заботливо ухаживают за газонами, клумбами. Вот и сейчас наступила горячая пора — уже очистили скверики от прошлогодней травы, вскапываем землю под деревьями, поливаем, садим цветы. Но это делают только жители. РЖО № 7 еще ничем не помогло нам в этом

**С**ОЛНЦЕ грело по-весеннему жарко. В один из таких дней в Ангарске побывала группа учащихся средней школы № 56 станции Мысовая. Нам хочется рассказать о тех добрых людях, которые сделали приятным наше пребывание в Ангарске.

На автобусной остановке 178 квартала наши экскурсанты долго ждали автобус. Они волновались, потому что опаздывали во Дворец культуры нефтяников на концерт симфонического оркестра Иркутской филармонии. Но выходной день... Разве можно без задержки перевезти так много людей! Автобусы проходили, не останавливаясь, и наши 30 человек начинают беспокоиться. Идут и без пассажиров служебные автобусы, но их водители неумолимы... «Служебные»... А если бы требовалась скорая помощь человеку? Но вот останавливается автобус.

## УЛЫБКА СОГРЕВАЕТ

идущий в 4-й поселок. Мы к нему Объясняем водителю наше положение.

—Трудновато помочь вам, много сегодня пассажиров. Но постараюсь что-нибудь сделать, — улыбаясь, сказал шофер. И как нам было приятно даже от одной только улыбки человека.

Через несколько минут видим: автобус замедляет скорость, останавливается, и улыбающийся шофер открывает обе двери.

Мы успели на концерт. И здесь нашу группу экскурсантов тепло встретил директор Дворца культуры Валерий Яковлевич Фридман.

Доставил нам возможность просмотреть мототехнику на стадионе нефтяников Юрий Федорович Ермолаев. Наша группа учащихся посетила

швейную фабрику. Здесь к нам проявили внимание и заботу главный инженер Анна Алексеевна Жаркова и инженер производственного отдела Роза Николаевна Боркина.

Мы приносим сердечную благодарность и директору школы № 33 Геннадью Александровичу Ютикну за внимание к нашим экскурсантам.

Много хорошего и полезного увидели наши ученики в вашем городе. И мы благодарим ангарчан за ту доброту и сердечность, заботу и внимание, которые они нам оказали.

Очень жаль только, что фамилии шофера мы не можем назвать. Когда мы попросили его об этом, он только улыбнулся в ответ...

**И. СТЕЛЬМАШЕНКО,**  
член родительского комитета школы № 56 станции Мысовая.

## В ЗАЧЕТ спартакиады

ДЕСЯТЬ ДНЕЙ шли соревнования по волейболу среди производственных коллективов ДСО «Спартак» в зачет восьмой летней спартакиады профсоюзом. В соревнованиях приняли участие 7 коллективов. Первое место среди мужчин занял коллектив института угле- и нефтехимического синтеза, второе — коллектив медучилища и третье — молококомбината. Среди женщин первое место занял коллектив ИИУС, второе — коллектив медучилища и третье — мебельной фабрики.

И. ГОРБУНОВ,  
главный судья соревнований.

## МАЛЫЙ ФУТБОЛ

### 1. ОСТРЫЕ ПОЕДИНКИ

Четвертьфинальные игры по футболу на кубок города отличались особой остротой. Центральным матчем была встреча двух сильнейших команд города — «Ангара-1» и «Ермак-1».

Отлично провели матч игроки «Ермака». Автором первого гола в ворота «Ангара» явился Юрий Григорин. Во второй половине тайма Борис Сидоров забивает второй гол и закрепляет победу.

### 2. НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА.

Как обычно, за розыгрышем кубка города по футболу сле-

дует соревнование на первенство города. Все команды разбиты на две группы. В первой выступают сильнейшие команды города. Их семь: «Ермак» (прошлогодний чемпион города), «Сибиряк», «Строитель», «Вымпел», «Ангара-1» и «Ангара-2» (прошлогодний чемпион города по второй группе) и «Энергия». Во второй группе первенство будут оспаривать «Буревестник», команда завода ЖБИ-1, «Спартак», «Волна», «Монтажник», «Водитель», команды НПЗ и керамического завода, «Труд», «Турбина».

М. СОЛЯККИН,  
нештатный корреспондент.

## К БУДУЩИМ БАТАЛИЯМ

Детская спортивная школа СК «Ермак» в своих рядах насчитывает 596 мальчиков и девочек, осваивающих азы физкультуры и спорта. В одной секции хоккея с шайбой занимаются 166 мальчиков и юношей.

12 человек нынче успешно завершили учебу в школе.

Любители хоккея уже в прошедшем сезоне запомнили молодых хоккеистов команды класса «А» «Ермака». Это Геннадий Кузнецов, Александр Колосов, Леонид Ершов, Владимир Дубровин. Все они — воспитанники ДСШ.

Из выпускников нынешнего года кандидатами в основной состав команды «Ермак» являются Виктор Казанцев, Валерий Калашников, Валерий Ваганов. В предстоящем сезоне ожидают интересные баталии на льду у молодежной команды при команде класса «А». Выпускники школы войдут в основной состав молодежной команды.

М. ЕЛИЗАРОВ,  
нештатный корреспондент.

## В ЧИСТОМ НЕБЕ

В ЧИСТОЕ небо взметнулись, как легкорылые птицы, 72 модели самолетов, 42 участника авиамodelных соревнований были авторами этих моделей. Все они — мальчишки из разных школ города.

Чемпионами, как и следовало ожидать, стали В. Макушин, В. Юлин, В. Пономаренко, В. Воробьев.

В этот день многим присвоили 3-й спортивный разряд. Среди них лучшие авиамodelисты С. Петров, Ю. Маслов, В. Фролов.

Среди ребят младшего возраста лучшими были авиамodelисты из Ю. 20, 32, 25 школ. Первое место по группе спортсменов и школьников заняла команда Дворца пионеров. Она награждена переходящим куб-

ком Дворца пионеров и дипломами первой степени ГК ДОСААФ.

Второе место у команды школы № 32, третье — у модельистов школы № 17. Хочется пожелать еще больших успехов всем нашим юным авиамodelистам в предстоящем розыгрыше юбилейного приза Дворца пионеров и школьники.

В. ВОЙТОВИЧ,  
главный судья соревнований.



В живописных местах расположены многочисленные дома отдыха и санатории Узбекистана. Нынче в них проведут отпуск более 90 тысяч трудящихся — на 37 тысяч больше, чем в 1959 году.

Санаторий «Ак-Таш» находится в горах Тянь-Шаня, на высоте 1 137 метров над уровнем моря. Чистый воздух, богатая растительность привлекают сюда многих людей.

На снимке: на территории здравницы.

Фото Р. Шамсутдинова.

Фотохроника ТАСС

## Вернулся

ЭТО ИНТЕРЕСНО

В Лондонскую национальную галерею возвращена знаменитая картина Гойи «Портрет герцога Веллингтонского», которая была похищена четыре года назад, 22 мая в редакции лондонской «Дейли мирнор» поступило анонимное письмо, в котором сообщалось, что «Герцог Веллингтонский» находится в багажном отделении на вокзале в Бирмингеме. Два детектива в спешном порядке направились по указанному адресу. В Бирмингеме они действительно обнаружили картину.

... Вся эта загадочная история началась 21 августа 1961 года, когда картина исчезла из

галереи. Полиция сбилась с ног, но не смогла обнаружить никаких ее следов. Долгое время существовало опасение, что она переправлена за границу, однако сначала в агентство Рейтер, в затем в редакции газет начали приходить анонимки, в которых похититель требовал огромного выкупа за «Герцога». Встречая отказ, он постепенно снижал цену и вот, наконец, в нем, по видимому, заговорила совесть... Имя страх быть схваченным. Как бы то ни было, вся эта история и личность грабителя остается загадкой.

В. ЧУКСЕЕВ,  
корреспондент ТАСС.

## Два «Запорожца» — за 60 копеек

ОБЛАДАТЕЛЯМИ счастливых билетов, на которые выпал выигрыш автомобиль «Запорожец», оказались экспедитор строительства Валентина Ефимовна Ражкова и продавец магазина № 12 Тамара Леонтьевна Прудникова.

А бригадир СМУ-1 Ивану Анисимовичу Мещекину очень кстати пришелся мотоцикл «Урал», стоимостью 1080 рублей, также выигранный по лотерейному билету.

М. ПИЛЬЦОВ,  
зав. сберкассой.

### ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» в июне работает с 15 до 18 часов по следующему графику:

САМЦОВА И. В.	1
ЛЕРМОНОВ М. И.	2
ЗАМАШКОВА А. М.	3
ЗАУСАЕВА Х. М.	4
МАЛИНИН В. М.	5
БАНАЕВ А. А.	6
ПЛЮХИНА Е. А.	7
КУРЯТНИКОВА В. А.	8
СМИРНОВА М. Ф.	9

СКОРОДЕЛОВА Г. М.	14
СЕНОТРУСОВ В. Г.	15
АНИЩЕНКОВА Н. А.	16
МАКАРОВА С. В.	17
ОВОДНЕВ В. Х.	18
МАЗУРИН И. К.	21
РУДЕНКО М. Г.	22
ЯНКОВСКИЙ А. Н.	23
ФРОЛОВ А. А.	24
ЕРЛОВСКИЙ Д. А.	25
КАРПЕНКО А. П.	29
ВЛАДИМИРОВИЧ Э. В.	28
ДОРОФЕЕВА И. А.	30

Орсу-2 срочно требуются лоточники по продаже мороженого, овощей, промтоваров, продавцы продовольственных и промышленных товаров, техник-электрик, рабочие-грузчики и уборщики.

Обращаться по адресу: кв. 182, гастроном «Рассвет», 3-й этаж, отдел кадров, с 9 до 13 часов. (570)

Китойскому совхозу требуются грузчики (оплата сдельная), плотники. Здесь же продаются куры.

Обращаться по адресу: 13-й район, совхоз «Китойский».

Ангарскому молочному комбинату срочно требуются дежурные электрослесари 5 разряда, кофегар, грузчик, начальник планового отдела, приборист 5 разряда, слесарь по ремонту тары. (579)

Бабкин Виктор Семенович, проживающий в Ангарске, пос. Майск, ул. Гельмана, № 1, кв. 8, возбуждает дело о разводе с Бабкиной Эмой Александровной, проживающей в Ангарске, 2-й район, ул. Некрасова, дом 21/4, кв. 4.

Дело будет слушаться в Ангарском нарсуде. (561)

Ангарскому монтажному участку требуются на постоянную работу слесари-монтажники, изоляционщики, токарь, фрезеровщик, строгальщик, шоферы.

Обращаться в отдел кадров Восточнопримотонтажа, проезд трамваем № 4 до остановки «ТЭЦ».

(569)

### ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ ШРМ г. АНГАРСКА!

Ангарская сменная одиннадцатилетняя ШРМ № 1 (пос. Майск) реорганизована в вечернюю одиннадцатилетнюю школу и с нового учебного года переводится в здание дневной школы № 32. Прием заявлений от желающих поступить в 5—11 вечерние классы на 1965—1966 учебный год — с 1 июня по 25 августа в рабочие дни (кроме среды и субботы) с 18 до 20 часов по адресу: г. Ангарск, 85 квартал, школа № 32. (568)

Строительно-монтажному управлению № 6 на постоянную работу требуются плотники-бетонщики, камешники, разнорабочие. Обращаться в отдел кадров СМУ-6, Проезд трамваем № 4 до конечной остановки. (460)

Храмцов Иван Семенович, проживающий в Ангарске, ул. Ворошилова, 17/37, кв. 40, возбуждает дело о разводе с Храмцовой Галиной Михайловной, проживающей на ст. Полынья, ул. Железнодорожная, дом 2, кв. 3.

Дело будет слушаться в Ангарском нарсуде. (595)

Заводу № 5 УПП срочно требуются бетонщики (мужчины), оплата труда сдельная, такелажники 4 разряда, вагранщики, плотники 4 разряда. Одинокие обеспечиваются общежитием. Обращаться: пос. Юго-Восточный, завод № 5, отдел кадров. (453)

### АНГАРСКОЙ МАСТЕРСКОЙ СРЕДСТВ АВТОМАТИЗАЦИИ ТРЕСТА СИБМОНТАЖАВТОМАТИКА требуются на постоянную работу мастер участка монтажных изделий и заготовок, слесари-инструментальщики, опытный токарь-револьверщик, электрокоммутатчики 3—4 разряда, кладовщик на склад электроаппаратуры.

Обращаться по адресу: пос. Майск, переулок Автоматики-3, телефон 85-84. (482)

Управление промышленных предприятий доводит до сведения организации и граждан города Ангарска: ввиду предстоящей застройки разработкой земли под огородами на землепользовании предприятия без разрешения отдела генплана предприятия ЗАПРЕЩАЕТСЯ.

Возмещение убытков за самовольные посадки картофеля или других культур, уничтоженные в ходе нового строительства, производиться не будет.

За самовольную раскопку и посадку в лесной зоне виноградные будут привлекаться к ответственности по существующим законам. (458)

Поздняков Александр Артемьевич, проживающий в Ангарске, 13-й район, ул. 5-я Железнодорожная, дом 15, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Поздняковой Тасней Тихоновной, проживающей в гор. Шелихово, квартал 7, дом 13, кв. 48.

Дело будет слушаться в Ангарском нарсуде. (605)

Довбня Александр Кириллович, проживающий в Ангарске, пос. Байкальск, ул. Урицкого, дом 11, возбуждает дело о разводе с Довбней Ниной Ивановной, проживающей в Ангарске, квартал 81, дом 13, кв. 12.

Дело будет слушаться в Ангарском нарсуде. (552)

### ВНИМАНИЕ!

3 июня в 18 часов в помещении редакции состоится собрание сотрудников и инспекторов общественной приемной.

Редактор В. П. КУЗЬМИН

### КИНО

«ПОБЕДА» — 2 и 3 июня — Пожарный человек, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«МНР» — новый широкоэкранный художественный фильм «Три сестры», 10, 12-20, 14-40, 17, 19-20, 21-40.

ЛК НЕФТЯНИКОВ — Гусарская баллада, 12, 14, 16, 3 июня — Пятый отдел, 12, 14, 16, 18.

«ПИОНЕР» — 2 и 3 июня — Дальние страны, 10, 11-40, 13-20, 15, Близнецы, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Малый зал — 2 июня — Зачарованные острова, 16, 19, Шахсенен и Гаряб, 17-20, 20-20, 22. Малый зал — 3 июня — Зачарованные острова, 16, 19, Попрыгунья, 17-20, 20-20, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Жили были старик со старухой (2 серии), 11-40, 14-15, 16-50, 19-25, 22. Для детей — Конек-горбунок, 10, 3 июня — Майя Плисская, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«АНГАРА» — Мой маленький друг, 17, 19, 20-40. Морозко, 15-30, 3 июня — Жили были старик со старухой (2 серии), 17, 20.

Шестаков Юрий Георгиевич, проживающий в Ангарске, 207-5-42, возбуждает дело о разводе с Шестаковой Любовью Васильевной, проживающей в Ангарске, 89-21-83.

Дело будет слушаться в Ангарском нарсуде. (581)